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N em  a k a r já k  fe lv e n n i 
a n ő k e t az  e g y e te m re
Az orvostanhallgafónök gyűlése

— A NÉP tudósítójától —
Kopott ruháju, gondterhelt arca 

köztisztviselőknek, az ülésterem füstös 
falait is megrázó, végső elkeseredést 
ordító tanácskozásáról mentem fel az 
orvostanhallgatónők mára hirdetett s 
a Perenciek-házában székelő Szent 
Margit-kör helyiségeiben megtartandó 
gyűlésére. Az elmúlt óra megrendítő 
kétségbeesés kitörései után, mintha 
egy más világba., Szent Margit igazi 
országába csöppene az ember, mikor 
belép a jámbor barátok csendes házá­
nak ebbe a két szobájába. ízléses, vi­
lágos, kényelmes bútorok, sok kép, 
még több csipke, kézimunka a falakon, 
az asztalon, mindenütt a női ízlés és 
csin nyoma s ebben a keretben egy 
fehér-rózsaszin ruhás, csicsergő, csa­
csogó leánysereg, kikre olyan megértő- 
lég, olyan szeretettel tekint le Szent 
Margit glóriás szobra.

A hivatalos komolyságot egy bieder- 
mayer Íróasztal képviseli, e körül 
ül az intéző-bizottság,csupa fehér ruhás 
élénk, kacagó szemű leány, akikről 
sokkal szívesebben hinné el az ember, 
hogy egy tenniszpartiet, semmint egész
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jövő életükre kiható komoly problémát 
jöttek ide megvitatni. —  Schmitt 
Annus, a Szt. Margit-Kör alelnöke, 
magas fiús blousában, felhúzott kez- 
tyüjével, egy angol lady komolyságá­
val adja elő a gyűlés célját.

-r- A budapesti egyetem orvosi kara 
a múlt évben egyetlen uj női hallgatót 
sem vett fel. A leányok kénytelenek 
voltak a menekült kolozsvári és po­
zsonyi egyetemekre beiratkozni. Az 
idén azonban elment a kolozsvári, ké­
szülődik a pozsonyi egyetem, de a 
budapesti orvosi fakultás mereven ra­
gaszkodik a tavalyi szokáshoz, s az 
engedélyezett 1200 első éves létszámot 

, kizárólag fiukkal töltötte be, s ezáltal 
a Budapestre való és idekötott hall- 
gatónőket egy szinte megoldhatatlan 
probléma elé állította.

—  Ugyanis nincs más választásuk, 
minthogy vagy követik a menekült 
egyetemeket, a nekik teljesen idegen 
Szegedre és Pécsre, itt hagyván család­
jukat, illetve a múlt évben nagy fárad­
sággal megteremtett biztos elhelyezke­
désüket, vagy pedig végleg abba hagy­
ják annyi fáradtsággal megkezdett 
tanulmányaikat. A  nőhallgatókra mind 
társadalmi helyzetük, mind erkölcsi 
reputációjuk, sokkal terhesebb feladat 
tokát ró a lakás és társadalmi érint­
kezés tekintetében, mint a férfiakra. 
A családi köréből kiszakított leány, 
csaknem teljesen védtelenül kerül 
majd egy idegen város ismeretlen bi-

(Köt- v. fűz.) (Oldal)

Helyszám

zonytalanságába.
Az alelnök tájékoztató megnyitója 

után Radnay Magda IV. éves orvos-1 
növendék vette át a szót. A villogó 
szemű, barna leányfőre, amint élesen 
pattogtak ki ajkán a meggyőződés 
igazság szavai, sokkal inkább illett 
volna Rozgonyi Cecília csillogó sisakja, 
mint Szent Margit szelíd fátyola.

—  A női hallgatók kiszorítása az 
egyetemről úgy sem sikerült, mert a 
hót menekült egyetem szívesen látta 
őket. Az orvostudomány demonstra­
tiv jellegének szükségessége sem lehet 
ok, hisz a pozsonyi és kolozsvári 
orvostanhallgatók is ugyanazokon a 
klinikákon és laboratóriumokban dol­
goztak tavaly is, hol a pestiek.

—  A nőorvosokkal szemben táplált 
mesterségesen szított idegenkedés nem 
tarthat már sokáig. A gyermek- és 
nőgyógyászat, különösen a szülészet 
a szaktudás mellett egy óriási individu­
alizáló lélektani ismeretkör, illetve 
szinte öntudatlan, ösztönszerü meg­
érzést kíván, amely képességek ter­
mészetszerűleg sokkal inkább meg­
teremnek egy nőben, mint egy bármily 
nagytudásu fórfiorvosban.

A gyűlés határozatában kimondotta, 
hogy egy öttagú küldöttséget menesz- 
tenek a kultuszminiszterhez, dr. Gsoór 
Andrea vezetésével, akiknek utján 
kérni fogják, hogy a fenti okoknál 
fogva utasittassék a pesti egyetem 
legalább ötven első és másodéves nő­
hallgató felvételére.
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